

ОБ УЧАСТИИ КАФЕДРЫ ГСХ В ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ ДЛЯ ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Чабаненко П.Н. (*Одесская государственная академия строительства и архитектуры, г. Одесса, Украина*)

После принятия общегосударственной программы реформирования и развития жилищно-коммунального хозяйства на 2009 – 2014 годы расширилось сотрудничество кафедры ГСХ со специалистами городских служб и коммунальных предприятий города, что позволило расширить подходы к решению перспективных задач отрасли.

За последние годы с участием преподавателей кафедры выполнено 12 работ госбюджетной и хоздоговорной тематик на сумму 260000 грн., получено 12 патентов на изобретения.

В научно – исследовательской работе ежегодно принимают участие около 30 студентов, из которых только в прошлом году – 11 стали победителями Всеукраинских конкурсов и олимпиад.

В течение последних 5 лет на ежегодно проводимых на базе кафедры ГСХ научно-практических конференциях с участие коллег из родственных кафедр ВУЗов Украины а также России, Молдовы, Польши обсуждаются и публикуются в специальных научных сборниках материалы о развитии жилищно–коммунального комплекса городов Украины, расширении применения энергоэффективных технологий в городском строительстве и хозяйстве.

Исследования показывают, что неудовлетворение граждан состоянием содержания городской застройки объясняется объективными и субъективными факторами. К объективным причинам относится длительное неудовлетворительное финансово – экономическое состояние в Украине.

Субъективные причины обусловлены отсутствием системы в подготовке кадров способных не только реформировать отрасль но и организовывать широкую разъяснительную работу среди населения о конечных целях реформ.

Так, проведена в 2011 году, в соответствии с распоряжением городского головы Одессы, на базе кафедры городского строительства и хозяйства академии аттестация руководящего состава и инженерно – технических работников коммунальных предприятий «Жилищно – коммунальный сервис» дала ответ на важнейшие вопросы, нерешение которых в первую очередь тормозит реформы.

Анализ низкого уровня теоретических и технических знаний большинства работников отрасли показал, что главной причиной установленного состояния является отсутствие в райадминистрациях и департаменте городского хозяйства системной работы по обеспечению всех участков городского хозяйства квалифицированными специалистами.

Так из 320 лиц, работавших на руководящих и инженерно – технических должностях, которые в соответствии с законодательством должны иметь высшее специальное образование, обнаружилось что только 51 работник (15,9%) имеют высшее и средне – техническое образование.

Тревожное состояние с обеспечением предприятий городского хозяйства квалифицированными работниками на протяжении многих лет исполнительными органами местного самоуправления не исправлялось.

После обсуждения этих материалов на заседании аттестационной комиссии департамента городского хозяйства, в состав которой входит заведующий кафедрой городского строительства и хозяйства академии, д. т. н., профессор Барабаш И. В. были намечены действенные меры по улучшению работы с кадрами от которых в первую очередь зависит результативность проведения реформ.

По инициативе депутата Одесского горсовета, ректора академии Дорофеева В.С. была предложена программа переподготовки инженерно – технических и руководящих работников в академии.

В 2012 году по специально подготовленной учебной программе на курсах прошли обучение свыше 40 и сейчас учатся 20 специалистов ЖКС, 15 работников поступили в академию на заочную форму обучения.

В настоящее время в областной государственной администрации рассматривается вопрос расширения взаимодействия исполнительных органов местного самоуправления с академией по подготовке будущих специалистов городского строительства и хозяйства для городов и районных центров области.

Выпускающая кафедра городского строительства и хозяйства располагающая хорошим профессорско - преподавательским составом, с привлечением преподавателей родственных кафедр академии имеет реальную возможность расширить масштабы подготовки специалистов для жилищно – коммунальной сферы, включая подготовку специалистов для растущего количества создаваемых объединений совладельцев многоквартирных домов.